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ATA da Centésima vigésima Terceira (l23a.) reunião da Comissão Deliberativa da
Comissão Nacional de Energia Nuclear" realizada e:m..14 de Janeiro de 1964. às 10:30
horas.

competentes para ministrar cursos e orientar trabalhos. Informou ainda o Preai

dente que o Dr. KolleI1, além de dominar perfeitamente o português" e de ser extre-

para o Dr. Kollert. Em virtude, entretanto, de tratar-se de uma figura eminente ,

fixo, para atender apenas a uma situação de emergência. Com a palavra, salientou o

Professor Magalhães Gomes que uma justificativa básica para o atendimento do pedi-

,
a

CNEN. A solicitação foi atendida, recomendando a Comissão Deliberativa que fôsse

do era o fato da colaboração a um trabalho de interêsse para o programa nuclear da

Comissão. O assunto foi pôsto em discussão, ressaltando o Presidente que, caso o
•

subsídio fôsse concedido.. isto deveria ser feito em regime de exceção e num prazo

principalmente pelos bons serviços que o Departamento de Geologia tem prestado

mamente dedicado" é um técnico de alta competência. o que faz com que seja de gr8.!!.

os quais" devido à inflação. encontram enormes dificuldades salariais, correndo a

vorável a que se conliiiderasse o pedido, o qual deveria merecer todo o apôio da CNEN,

de impOJ;-tância a sua cooperação aos Cursos de Formação de Geólogos. Salientou,

a seguir, a existência de um. grande número de Professores contratados do exterior,

que se dedica a um dos programas básicos do Brasil, foi o Presidente de parecer fa-

CNEN o risco de provocar uma reação em cadeia, concedendo o subsídio solicitado -

feito um Têrmo de AUX1bo para o Departamento de Geologia e Paleontologia da FacU!..

li:
<l
UI
.J
U
:J
Z

<l
<lU

...J <!Jrn li:-:J liI
fi. ZW liIo:

liI til
<l O <tO .J f-<l<l Z <tu Oz

U4JJ
O <l
(/) Z
W Oo:
fi. '<l

Ul
Ul

::E
::E
O
u

dade de Filosofia, Ciências e Letras da Universidade de São Paulo, para efeito de

complementação salarial pelos serviços prestados pelo Professor Rudolf Kollert, o

qual ficaria obrigado" mediante cláusula do Têrmo firmado, à prestação de asslBtên-

cia tecnica à CNEN, em trabalhos de sua especialidade. Foi lido, posteriormente,

pela Secretária do Senhor Presidente, os ofícios da Caixa Econômica Federal e diri-
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ATA da Centésima Vigésima Terceira (l23a.) reunião da Comissâo Deliberativa da
Comissão Nacional de Energia Nuclear, realizada em.14 de janeiro de 1964, às 10:30
horas.

dirigidos ao Senhor Representante do Escritório da CNEN em Brasília, Engenheiro -

Cairoli, (Processos n9s. 20 e 21/64) referentes, respectivamente, à Construção de

apartamentos no Plano Piloto de Brasília, para alojar o pessoal da CNEN, e ao final!.

ciamento de veículos para seus servidores. Com a palavra o Presidente esclareceu,
•

com o objetivo de encaminhar a discussão, que há grande interêsse em se transferir

para Brasilia urna parte do pessoal da CNEN. Salientou ainda o Presidente que. ap!:.

sar dessa mudança ter que ser total daqui a 10 ou 15 anos. quanto mais adiarmos esta

solução tanto mais custará à CNEN e tanto mais difícil será o seu funcionamento. Es

clareceu o Engenheiro Cairoli que. conforme os entendimentos havidos. os financia -

mentos seriam concedidos para os funcionários da CNEN atualmente no Rio. dando-se•

prioridade àquêles que primeiramente fôssem transferidos para Brasília. Afirmou

o Presidente ser de importância fundamental para a CNEN ter a sua sede oficial em

•
Brasília, com uma amplitude razoável de serviços. que se traduzirá numa maior efi-

ciência no andamento de todos os trabalhos e ao mesmo tempo permitirá uma descen-

tralização de certas atividades atualmente apensas à sede. localizada no Rio. Por

sugestão do Presidente e do Engenheiro Cairoli. a Comissão Deliberativa aprovou a

criação de um Grupo de Trabalho para examinar os assuntos pertinentes aos Proces-

sos 20 e 21/64. sob um aspecto global, aplicando-se ao estudo da transferência do

pessoal da CNEN para BrasÍlia, e apresentar sugestões à CNEN. O Grupo de Trab~

lho deveria fazer um plano gradativo da transferência da CNEN para Bras{lia, junta-

melJ-te com o estud.o da localização dos seus diversos setores. Para constituir o men

cionado grupo oPresidente designou o Engenheiro Carlos Molinari Cairoli. o Profes -

sor Francisco de Assis Magalhães Gomes e o Dr. Alcyr Cabral Simões. sob a Preai-
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ATA da Centésima Vigésima Terceira (123a.) reunião da Comissão Deliberativa da
Comissão Nacional de Energia Nuclear, realizada em 14 de janeiro de 1964, às 10:30
horas.

Presidência do primeiro. Foi apreciado a seguir o Processo 09 277/1/63, sendo li-

dos os ar{eios da Faculdade de Filosofia, Ciências e Letras da Universidade de São

Paulo, bem como a Informação do Chefe do Departamento de Ensino e Intercâmbio Ci

entífico. Os oficios da Faculdade solicitavam: 1) - aUXÍlio da AIEA para a continut!...

ção da colaboração entre grupos japoneses e brasileiros no programa de pesquisa sô

bre alta energia, para o ano de 1965; 2) - aun'llo de Cr$3. 000. 000,00, em 1964, pa-

ra cobrir parte do salário do físico japonês que participará do referido programa; 3)-

empenho da CNEN junto à Embaixada do Japão. para obtenção do pagamento das des _

pesas correspondentes à ida e volta Toldo - São Paulo. para o eventual físico japonês

que deverá substituir o Professor Jasegawa. em 1964. Com a palavra O Engenheiro•

Cairoli mostrou-se favorável a que a CNEN. com referência a êsse problema. conc~

desse auxÚios unicamente a pesquisas aplicadas. especialmente às referentes aos o~

•
jetivos constantes do programa da Comissão. Salientou que o auxí.l.io em causa era.

para pesquisa básica. e que pouco proveito traria às atividades imediatas da Comis _

sao. Ressaltou. a seguir. que não julga conveniente à CNEN considerar pedidos que

não se referissem a atividades precípuas para o desenvolvime n t o dos seus trabalhos.

Em vista do exposto. o Engenheiro Cairoli votou contra a concessão do awdiio soUci-

tado. Com a palavra. salientou o Professor José Israel Vargas que concordava. em

princípio. com a proposta do Engenheiro Cairoli. frisando
J

entretanto
J

que não via

uma maneira de se recusar êsse aUXÍÍio sem que fôsse reforrnulada tÔda a política de

aux\).ios da Comissão. PropôsJ a segu1rJ que se reestudasse tôda a política de assis

tência técnica da CNENJ no sentido de que se pudesse recusar pedidos que não se en-

quadrassem rigorosamente dentro dos objetivos do plano traçado. Com a palavra o

FL. ".0 ..

i

'"i ,
Ú

•oi



o:
<t
UJ
.J
U
:J
Z

<t
<tU

--l C)
lD o:-:J UJ
O- Zw UJo:

UJ (/)
<t C <{o .J I-<t<t Z <{
U o
Z

<lJ U
o «
(f) z
w oa:
O- .«

lJ)
lJ)

::E
::Eo
u

ATA da Centésima Vigésima Terceira (l23a.) reunião da Comissão Deliberativa da
Comissão Nacional de Energia Nuclear, realiz.ada em. 14 de janeiro de 1964, às 10:30
horas.

palavra o Presidente esclareceu que a Comissão, desde 1961, resolveu não financiar

a pesquisa pura e sim a pesquisa tecnológica. Isto, não porque não reconhecesse que

a formação de pesquisadores puros é um passo fundamental 'para a obtenção de mate-

rial humano de alta qualidade, e de que se terá necessidade para o desenvolvimento -.
dos seus programas, mas apenas em decorrência da consideração de que as Institui -

ções de pesquisas pura, via de regra, são mantidas pelo Ministério da Educação, por

Universidades Estaduais e outras entidades~ o que lhes assegura razoável assistên -

cia. Salientou ainda que as considerações feitas pelo Engenheiro Cairoli e pelo Pro-

fessor Vargas poderiam ser adotadas no itÚcio do corrente exercício~ reformulando-

se a poÚtica que a C~missão vem mantendo~ a fim de destinar os seus recursos a fi-

nalidades mais condizentes com os reais objetivos da CNEN. Afirmou ainda que~ no

Plano Trienal elaborado pela CNEN~ foi dada ênfase especial ao desenvolvimento tec

•
nológico~ sendo aconselhável que a Comissão retome o problema para refixar diretr!.

zes mais rí'gidas. Para uma visão mais ampla por parte dos Senhores Membros~ o

Presidente fêz uma explanação de todos os au.x!Uos solicitados~ até o momento, para

1964~ ,pelas diversas Instituições, que atingiram um total de Cr $ 291. 284. 440~ OO~ c0I2..

forme informação do DEIC. Fêz ver o Presidente a necessidade de a Comissão rea

firmar a sua decisão de apenas financiar as pesquisas diretamente relacionadas com

a sua finalidade e não conceder outros aux{lios~ a menos que permitissem o aperfei _

çoamento de técnicos úteis à Comissão. C om a palavra, propôs o Professor Vargas

que,se criasse um Grupo de Trabalho para rever a poÚtica de ensino e assistência

técnica, no sentido de adequá-la ao Programa Nacional de Energia Nuclear. A pro-

posta foi aceita e aprovada~ por unanimidade~ sendo designados os Senhores: Profes-
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Professor José Israel Vargas, Professor Francisco de Assis Magalhães Gomes, Pro

fessor Jonas Correia Santos, Professor Paulo Saraiva de Toledo, Professor Edgard

Barroso do Amaral, Professor Jaques Dannon e Professor Newton Bernardes para

constituirem o referido Grupo de Trabalho, sob a Presidência do primeiro. Com a
•

palavra, sugeriu o Engenheiro Cairoli, com vistas ao Processo 277/1/63, que fÔsse

provada~ unanimemente. E~nada mais havendo a tratar~ foi encerrada a sessão do

,
apos

julgada conforme" vai assinada pelo Senhor Presidente~ pelos Senhores Membros pr!:,.

que~ para constar eu.Sônia Maria Corrêa Maranhão~ lavrei a presente Ata que~

a cargo do Grupo de Trabalho recém-constituido. Esta sugestão foi igualmente a-

adiada a sua apreciação, assim como a de todos os pedidos de auxílios não afetos di -

retamente a assuntos específicos da energia nuclear~ até que se formulasse o plano

sentes e por mim subscrita.,
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Ex. Dl - (Original) - Livro de Atas
Ex. 02 - (Cópia ) - Presidente da CNEN ~

Ex. 03 - ( 11 ) - ProL Francisco João Humberto Maffei
Ex. 04 - ( 11 ) - ProI. Francisco de Assis Magalhães Gomes
Ex.' 05 ( 11 ) - Engenheiro Carlos Molinari Cairoli
Ex. 06 - ( 11 ) - Professor José Israel Vargas
Ex. 07 - ( 11 ) - Chefe de Gabinete do Presidente
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